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      Communiqué de presse FSU suite à la mobilisation de ce matin devant l'inspection académique :

  

La FSU se félicite de la mobilisation de ce jour à Saint-Lô, à l'occasion du CTPD. Celle-ci a permis l'expression de nombreuses équipes mobilisées à commencer par celles de Saint James et de Marigny renforcées par des parents d'élèves et des élus. 9 Segpa sur 12 étaient représentées.

L'inspecteur d'Académie a proposé l'ouverture d'une réflexion sur le réseau des SEGPA ce qui lève pour le moment les menaces de fermetures de Marigny et de Saint James. C'est une première victoire à mettre à l'actif de la mobilisation. En outre l'Inspection s'est engagée à communiquer des instructions claires relatives à la constitution de dossiers de demande d'orientations en Segpa aussi bien dans le premier degré qu'en collège.

Des enjeux demeurent toutefois l'existence de doubles niveaux dans certaines Segpa et de dotations notoirement insuffisantes. Il faut amplifier la mobilisation pour obtenir des moyens suffisants à la prise en charge des élèves en difficulté.

Dans une perspectie analogue, le transfert des classe de découverte professionnelles 6 heures des collèges vers les lycées professionnels va réduire l'offre de formation (de 300 places à 192 places) d'une structure qui a fait pédagogiquement ses preuves pour apporter une voie de réussite à des élèves en grande difficulté au collège. Sur ce point aucune réponse satisfaisante n'a été apportée par l'IA, celui-ci se contentant de renvoyer à juin d'éventuels réajustements pour tenir compte de cette baisse des capacités d'accueil.

 

La FSU appelle les personnels à un rassemblement le jeudi 10 février à 10heures devant l'inspection académique dans le cadre de l'appel nationale à la grève contre la suppression de 16 000 postes au niveau national.

Elle propose aux autres organisations de se joindre à cet appel pour accroître le rapport de forces.

